
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA ESCOLA DE
ENGENHARIA CIVIL E AMBIENTAL DA UFG, REALIZADA NO DIA 01.10.2021.

Ao primeiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às nove horas na sala
virtual  da  EECA/UFG,  no  sistema  da  Mconf  da  RNP,  reuniu-se  ordinariamente  o
Conselho Diretor, sob a presidência da Diretora Karla Emmanuela Ribeiro Hora, para
apreciação das pautas constantes da convocação previamente expedida.  Presentes à
reunião, os conselheiros docentes: Ademir Aparecido do Prado, Alberto Vilela Chaer,
André Luiz Bortolacci Geyer, Andrielli Morais de Oliveira, Ariovaldo Fernandes de
Almeida, Arthur Álax de Araújo Albuquerque, Carlos Alberto Lauro Vargas, Daniel de
Lima  Araújo,  Danilo  Duarte  Costa  e  Silva,  Dario  Queija  de  Siqueira,  Denilson
Teixeira, Eder Carlos Guedes dos Santos, Edgar Bacarji, Ênio José Pazini Figueiredo,
Eraldo Henriques de Carvalho, Francisco Javier Cuba Teran, Frederico Martins Alves
da Silva, Gilson de Farias Neves Gitirana Junior, Giovana Carla Elias Fleury, Hugo
José Ribeiro, Humberto Carlos Ruggeri Júnior, Janes Cleiton Alves de Oliveira, Joel
Roberto Guimarães Vasco,  José Vicente Granato de Araújo,  Juliana Dorn Nóbrega,
Karla Alcione da Silva Cruvinel, Karla Emmanuela Ribeiro Hora, Katia Alcione Kopp,
Laís Roberta Galdino de Oliveira, Lilian Ribeiro de Rezende, Lorena da Silva Alves,
Márcia  Maria  dos  Anjos  Mascarenha,  Márcio  Belluomini  Moraes,  Marcus  André
Siqueira Campos, Maria Carolina Gomes de Oliveira Brandstetter, Maurício Martines
Sales,  Nora Katia  Saavedra  del  Aguila  Hoffmann,  Oswaldo Cascudo Matos,  Paulo
Sérgio Scalize, Raviel Eurico Basso, Renata Machado Soares, Renata Medici Frayne
Cuba, Renato Resende Angelim, Sandra Garcia Gabas, Saulo Bruno Silveira e Souza,
Simone  Costa  Pfeiffer,  Sylvia  Regina  Mesquita  de  Almeida,  Tatiana  Gondim  do
Amaral,  Tule César Barcelos Maia, Ulisses Guimarães Ulhôa, Wellington Nunes de
Oliveira, Zenon José Guzmán Nuñes del Prado; técnicos-administrativos: Alexandra
Alves  Oliveira,  Ellen  Flávia  Moreira  Gabriel,  Guilherme  Aires  Rodrigues,  João
Carneiro de Lima Junior,  Kamyla Aparecida Gomes Machado,  Karolayne Peres de
Melo, Marisan Arantes de Sousa, Nayara Pereira Rezende de Sousa, Pedro Henrique
Moreira  Cruvinel,  Ricardo  Sena  Coutinho,  Samantha  Junqueira  Moreira  e  Thiago
Afonso de Sousa e Tiago de Sousa Martins;  e  os representantes discentes:  Edyssa
Dornelas Souza, Eduardo Mendes Franco Leão, Jéssica Silva Vieira, Maria Eduarda de
Oliveira  Silva,  Matheus  Miranda  de  Souza  e  Thyago  César  Rodrigues  Paixão.
Justificou  a  ausência  o  professor  Ricardo  Prado  A.  Reis.  Verificado  o  quórum
regimental,  a  presidente  apresentou  a  solicitação  do  professor  Humberto  Carlos
Ruggeri  Junior  de  inclusão  de  ponto  de  pauta  referente  ao  interesse  do  curso  de
Engenharia Ambiental e Sanitária de concorrer a um edital de vagas de docentes que
está aberto na UFG. Em votação, a solicitação do professor foi aprovada com trinta e
nove  votos  favoráveis,  quatro  abstenções  e  nenhum voto  contrário.  Em seguida,  a
presidente  colocou  em discussão  e  votação  a  ata  do  dia  03/09/2021  que,  com as
devidas alterações, foi aprovada com quarenta e três votos favoráveis, três abstenções
e nenhum voto contrário. Dando sequência à reunião, a presidente passou a palavra ao
professor  Maurício  Martines  Sales,  que  leu  os  pareceres  do  professor  Zenón José
Guzmán Nuñes del Prado referente a dois projetos de pesquisa já aprovados na reunião
da coordenação do curso de Pós-graduação em Geotecnia,  Estruturas  e Construção
Civil.  O primeiro, intitulado “Diagnóstico da dinâmica da deposição inadequada de
resíduos de construção e demolição: caracterização para reciclagem e para o emprego
em obras geotécnicas”, coordenado pelo professor Eder Carlos Guedes dos Santos. O
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parecer do relator foi favorável e, em votação, o parecer foi aprovado por quarenta e
oito  votos  favoráveis,  três  abstenções  e  nenhum  voto  contrário.  Em  seguida,  o
professor Maurício  Martines Sales  leu o  segundo parecer  do professor Zenón José
Guzmán  Nuñes  del  Prado  acerca  do  projeto  de  pesquisa  intitulado  “Investigação
geoambiental aplicada a aterro de resíduos sólidos”, coordenado pela professora Laís
Roberta  Galdino  de  Oliveira.  O  parecer  do  relator  foi  favorável  e,  em  votação,
aprovado  por  quarenta  e  oito  votos  favoráveis,  três  abstenções  e  nenhum  voto
contrário. A palavra continuou com o professor Maurício Martines Sales, que relatou o
processo de promoção por avaliação de desempenho, número 23070.051932/2021-25,
de interesse do professor Gilson de Faria Neves Gitirana Junior, de Associado, nível 4,
Classe  D para  Titular,  Classe  E.  O processo  inteiro  é composto  de duas  etapas,  a
primeira  relacionada  à  avaliação  da  CAD,  que  deu  origem  ao  parecer  que  será
colocado em votação, e a segunda relativa à avaliação realizada por uma comissão
especial. O parecer da CAD foi favorável à aprovação do candidato na primeira etapa
de avaliação para a promoção à classe E, em votação, foi aprovado por quarenta e
quatro  votos  favoráveis,  duas  abstenções  e  nenhum voto  contrário.  Em seguida,  a
presidente parabenizou os diferentes projetos e ações da Escola de Engenharia Civil
protagonizados  pelos  discentes,  docentes  e  técnicos  reconhecidos  pela  premiação
Consuni, que aconteceu na quinta-feira, 30 de setembro de 2021. Dentre os premiados
estão os docentes Edgar Bacarji, Lilian Ribeiro de Rezende, Márcia Maria dos Anjos
Mascarenha,  Tatiana Gondim do Amaral e as discentes Adrielly de Sousa Oliveira,
Lara  batista  Ferreira  e  Yasmin Gonçalves.  A palavra  foi  dada à  professora  Márcia
Maria  dos  Anjos  Mascarenha,  que  ressaltou  que  um dos  trabalhos  premiados  é  o
projeto Conversas entre meninas e engenheiras: semeando oportunidade de gênero nas
Engenharias, coordenado pela professora Karla Emmanuela Ribeiro Hora. Em seguida,
a  professora  Lilian  Ribeiro  de  Rezende  agradeceu  a  oportunidade  e  destacou  a
relevância do primeiro evento presencial da UFG pós-pandemia e parabenizou todos
os  envolvidos.  A  professora  Tatiana  Gondim  do  Amaral  também  destacou  a
importância do evento que marcou o início do retorno das atividades presenciais  e
parabenizou os colegas e os discentes e agradeceu o reconhecimento da unidade. Em
seguida, o professor Edgar Bacarji parabenizou sua aluna, Adrielly de Sousa Oliveira e
aos envolvidos. Dando sequência à reunião, a presidente passou à homologação dos ad
referendum,  a  saber:  primeiro,  processo  SEI  número  23070.051298/2021-21,
aprovação da oferta de 16 vagas para o preenchimento de vagas remanescentes do
curso de graduação em Engenharia Civil, em atendimento ao OFÍCIO CIRCULAR Nº
13/2021/CGA/UFG, processo número 23070.047673/2021-38, referente aos editais de
preenchimento de vagas remanescentes para ingresso em 2022-1 e 2022-2, conforme
despacho 2370335; segundo, processo SEI número 23070.052209/2021-63, aprovação
da  oferta  de  10 vagas  para  o  preenchimento de  vagas  remanescentes  do curso  de
graduação  em  Engenharia  Ambiental  e  Sanitária,  em  atendimento  ao  OFÍCIO
CIRCULAR  Nº  13/2021/CGA/UFG,  processo  número  23070.047673/2021-38,
referente aos editais  de preenchimento de vagas remanescentes para o ingresso em
2022-1 e 2022-2, conforme despacho 2380767; Aprovação do parecer do professor
Renato  Resende  Angelim favorável  à  aprovação  do  projeto  de  extensão  intitulado
“LIGA  ACADÊMICA  CONSTRUÇÃO  CIVIL  -  pesquisa  e  assessoria  em
gerenciamento  da  construção  civil”,  com o  período  de  execução  de  24/04/2021  a
24/04/2023, sob a coordenação da professora Tatiana Gondim do Amaral; aprovação
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do parecer do professor Renato Resende Angelim favorável à aprovação do projeto de
extensão  intitulado  “Projeto  de  marketing  do  laboratório  ligado  à  RSDH  –  Rede
Sibratec de Desempenho Habitacional”, com o período de execução de 30/08/2021 a
30/08/2023, sob a coordenação da professora Andrielli Morais de Oliveira; aprovação
do parecer do professor Renato Resende Angelim favorável à aprovação do projeto de
extensão intitulado “Desafio de Inovação da Indústria de Arquitetura, Engenharia e
Construção para Estudantes”, com o período de execução de 26/07/2021 a 12/11/2021,
sob  a  coordenação  da  professora  Tatiana  Gondim do  Amaral.  Em  votação  os  ad
referendum foram aprovados por quarenta e nove votos favoráveis, três abstenções e
nenhum  voto  contrário.  Em  seguida,  a  presidente  passou  a  palavra  ao  professor
Humberto Carlos Ruggeri Junior, que falou aos conselheiros sobre a proposta do curso
de Engenharia Ambiental e Sanitária de concorrer ao edital de vagas remanescentes de
docentes da UFG. Foram solicitadas duas vagas para o curso de Engenharia Civil e
Ambiental, sendo uma vaga para o Instituto de Matemática e uma vaga para o Instituto
de Física. Em votação, a proposta da Engenharia Ambiental e Sanitária foi aprovada
por cinquenta votos favoráveis, sete abstenções e nenhum voto contrário. O professor
Humberto agradeceu o auxílio da professora Andrielli Morais de Oliveira, do professor
Raviel Eurico Basso e do NDE da Engenharia Ambiental e Sanitária. Na sequência, a
presidente passou a palavra ao professor André Freiria, da PROGRAD, que falou aos
conselheiros  sobre  as  minutas  de  ampliação  das  atividades  presenciais  na  UFG,
previamente enviada aos conselheiros via e-mail. Após a apresentação do professor, a
minuta foi colocada em discussão, momento em que os conselheiros apresentaram suas
dúvidas relacionadas ao tema. Dando seguimento à reunião, a presidente informou aos
conselheiros  o  que  já  foi  realizado  na  EECA no  que  se  refere  à  ampliação  das
atividades  presenciais  e  propôs  uma  reunião  extraordinária  para  a  discussão  desse
assunto, no dia 29 de outubro de 2021, tendo em vista que ele também será tema da
reunião do Consuni que acontece hoje à tarde e que a data limite para a inserção dos
planos de ensino e parecer do departamento é dia 17 de novembro de 2021. A palavra
foi dada ao professor Maurício Martines Sales, que solicitou paciência e colaboração
aos  conselheiros  frente  as  adaptações  necessárias  nessa  ampliação.  Em seguida  a
professora Maria Carolina Gomes de Oliveira Brandstetter  e o professor Humberto
Carlos Ruggeri Junior falaram sobre os desafios da elaboração dos horários nesse novo
contexto.  A presidente  passou  a  palavra  aos  conselheiros  e,  não  havendo
manifestações,  agradeceu  a  presença  de  todos  e  encerrou  a  reunião,  da  qual,  para
constar, eu, Kamyla Aparecida Gomes Machado, secretária executiva da EECA, lavrei
a presente ata que, se julgada conforme, será assinada por todos os presentes. 
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